Тест по теме «Генетика»

A1.У плодовой мухи дрозофилы в соматических клетках содержится 8 хромосом, а в половых клетках –

1)  12               2)  10            3)  8               4)  4

A2. Парные гены гомологичных хромосом называют

1) аллельными                                2) сцепленными

3) рецессивными                              4) доминантными 

A3. Какой закон проявится в наследовании признаков при скрещивании организмов с генотипами: Аа х Аа?

1) единообразия                                                     2) расщепления

3) сцепленного наследования                               4) независимого наследования 

A4. Какое соотношение признаков по фенотипу наблюдается в потомстве при анализирующем скрещивании, если генотип одного из родителей будет AaBb (признаки наследуются независимо друг от друга)?

1) 1:1                          2) 3:1                    3) 1:2:1                      4) 1:1:1:1 

A5. Как называют особей, образующих один сорт гамет и не дающих расщепления признаков в потомстве? 

1) мутантными                                     2) гетерозисными 

3) гетерозиготными                             4) гомозиготными 

A6. Как обозначаются генотипы особей при дигибридном скрещивании? 

1) BbBb × AaAa                                     2) AaBb × AaBb 

3) AaAA × BbBb                                    4) AAaa × BBbb 

A7. Все листья одного растения имеют одинаковый генотип, но могут различаться по 

1) числу хромосом                               2) фенотипу 

3) генофонду                                         4) генетическому коду 

A8. При дигибридном скрещивании и независимом наследовании признаков у родителей с генотипами ААBb и aabb в потомстве наблюдается расщепление в соотношении 

1) 9:3:3:1                       2) 1:1:1:1                   3) 3:1                   4) 1:1                                                                               

А9. Метод изучения наследственности человека, в основе которого лежит изучение числа хромосом, особенностей их строения, называют                                                                                            1) генеалогическим                           2) близнецовым                                                                                       3) гибридологическим                      4) цитогенетическим                                                                          

А10. Сколько видов гамет образуется у дигетерозиготных растений гороха при дигибридном скрещивании (гены не образуют группу сцепления)?                                                                               1) один                          2) два                        3) три                          4) четыре                                                       

А11. При скрещивании двух морских свинок с черной шерстью (доминантный признак) получено потомство, среди которого особи с белой шерстью со​ставили 25%. Каковы генотипы родителей?                                                                                                                                                  1) АА х аа;          2) Аа х АА;               3) Аа х Аа;                 4) АА х АА.
А12. Количество групп сцепления генов у организмов зависит от числа 
1) пар гомологичных хромосом                2) аллельных генов
3) доминантных генов                                   4) молекул ДНК в ядре клетки

А13. Чистая линия растений – это потомство
1) гетерозисных форм                     2) одной самоопыляющейся особи
3) межсортового гибрида                3) двух гетерозиготных особей

А14. У собак чёрная шерсть (А) доминирует над коричневой (а), а коротконогость (В) – над нормальной длиной ног (b). Выберите генотип чёрной коротконогой собаки, гетерозиготной только по признаку длины ног.
1) ААBb            2) Аabb                 3) AaBb                   4) AABB
А15. Хроматиды – это
1) две субъединицы хромосомы делящейся клетки

2) участки хромосомы в неделящейся клетке
3) кольцевые молекулы ДНК
4) две цепи одной молекулы ДНК

А16. В селекции для получения новых полиплоидных сортов растений
1) скрещивают особей двух чистых линий
2) скрещивают родителей с их потомками
3) кратно увеличивают набор хромосом 

4) увеличивают число гомозиготных особей

А17. Какой процент растений ночной красавицы с розовыми цветками можно ожидать от скрещивания растений с красными и белыми цветками (неполное доминирование)?
1) 25%                 2) 50%               3) 75%                    4) 100%
А18. Набор хромосом в соматических клетках человека равен
1) 48                        2) 46                  3) 44                     4) 23

А19. С помощью какого метода была изучена хромосомная болезнь человека – синдром Дауна?
1) генеалогического                             2) близнецового
3) цитогенетического                       4) биохимического

А20. Альбинизм определяется рецессивным аутосомным геном, а гемофилия – рецессивным геном, сцепленным с полом. Укажите генотип женщины-альбиноса, гемофилика. 
1) АаХHY или ААХHY                     2) АаХHХH или АА ХHХH
3) ааХhY                                            4) ааХhХh 
А21. Какие гены проявляют свое действие в первом гибридном поколении? 
1) аллельные             2) доминантные           3) рецессивные             4) сцепленные

А22. При скрещивании доминантных и рецессивных особей первое гибридное 
поколение единообразно. Чем это объясняется? 
1) все особи имеют одинаковый генотип 

2) все особи имеют одинаковый фенотип
3) все особи имеют сходство с одним из родителей
4) все особи живут в одинаковых условиях
А23. При скрещивании томатов с красными и желтыми плодами получено потомство, у которого половина плодов была красная, а половина желтая. Каковы генотипы родителей?
1) АА х аа                 2) Аа  х АА               3) АА х АА               4) Аа х аа 
А24. Как называется метод, сущность которого составляет скрещивание родительских форм, различающихся по ряду признаков, анализ их проявления в ряде поколений?

1) гибридологическим                             2) цитогенетическим

3) близнецовым                                           4) биохимическим

А25. От гибридов первого поколения во втором поколении рождается 1/4 особей с рецессивными признаками, что свидетельствует о проявлении закона

1) сцепленного наследования                     2) расщепления 
3) независимого наследования                   4) промежуточного наследования

А26. Какую функцию выполняет в клетке хромосома?

1) фотосинтеза                                             2) биосинтеза белка   

3) фагоцитоза                                               4) носителя наследственной информации 
А27. С помощью какого метода выявляется влияние генотипа и среды на развитие ребенка?

1) генеалогического                                  2) близнецового 
3) цитогенетического                                4) гибридологического

А28. Рождение от гибридов первого поколения во втором поколении половины потомства с промежуточным признаком свидетельствует о проявлении

1) сцепленного наследования                     2) независимого наследования

3) связанного с полом наследования          4) неполного доминирования
А29. Причина расщепления особей с доминантными признаками в F2, полученных от гибридов первого поколения, состоит в их

1) наследственной неоднородности                      2) широкой норме реакции

3) узкой норме реакции                                            4) генетическом однообразии
А30.Сущность гибридологического метода заключается в

1) скрещивании организмов и анализе потомства

2) определении генотипа родителей

3) исследовании генеалогического древа

4) получении модификаций.

А31. Схема ААВВ х ааbb иллюстрирует скрещивание

1) моногибридное                                       2) полигибридное

3) анализирующее дигибридное             4) анализирующее моногибридное

А32. Организм, в генотипе которого содержатся разные аллели одного гена, называют

1) рецессивными                       2) доминантными

3) гетерозиготным                 4) гомозиготным

А33.  Как назвал Г. Мендель признаки, не проявляющиеся у гибридов первого поколения?

1) гетерозиготными                  2) гомозиготными

3) рецессивными                    4) доминантными
А34. Совокупность генов, которую организм получает от ро​дителей, называют
1) генофондом            2) наследственность             3) фенотипом             4) генотипом
А35. В клетке пара аллельных генов расположена в хромосо​мах
1) негомологичных           2) отцовских          3) материнских             4) гомологичных
А36. Укажите генотип человека, если по фенотипу он свет​ловолосый и голубоглазый (рецессивные признаки).
1) ААВВ                  2) АаВв                     3) aabb                   4) Aabb
А37. Гибридные особи по своей генетической природе разно​родны и образуют гаметы разного сорта, поэтому их называют
1) гетерозиготными         2) гомозиготными          3) рецессивными
   4) доминантными
А38. Особи, образующие один сорт гамет и не дающие рас​щепления признаков в потомстве, 
1) мутантные           2) гетерозисные          3) гетерозиготные           4) гомозиготные
А39. Ребенок, как и его родители, имеет 46 хромосом, из ко​торых
1) 44 отцовских и 2 материнских
2) 45 материнских и одна Y-хромосома отцовская
3) 23 материнских и 23 отцовских
4) 44 материнских и 2 отцовских
А40. Из яйцеклетки развивается девочка,  если в процессе оплодотворения в зиготе оказались хромосомы
         1)    44 аутосомы + XY
        2) 23 аутосомы + X    
        3) 44 аутосомы + XX                               4) 23 аутосомы + Y
А41.Новые сочетания родительских генов в зиготе являются причиной
1) цитоплазматической наследственности
2) соматических мутаций
3) комбинативной изменчивости
4) нарушения последовательности нуклеотидов в ДНК
А42. Какие гаметы образуются у особи с генотипом Ааbb?
1) Ab, bb         2) Ab, ab           3) Аа, АА       
4) Аа, bb
А43. Наличие в гамете одного гена из каждой пары аллелей - это цитологическая основа
1) хромосомной теории наследственности
2) закона сцепленного наследования
3) закона независимого наследования
4) гипотезы чистоты гамет                                                                                                                               

А44. Как обозначаются генотипы особей при дигибридном скрещивании?                                             1)ВbВb  х  АаАа             
2)АаАА  х  ВbВb                                                                                               3) АаВb  х  АаВb
          4) Аааа  х  ВbВb
А45. В результате какого процесса формируется генотип потомства?
1) онтогенеза                                    2) овогенеза     
3) сперматогенеза                          4) оплодотворения
А46. Определите генотип особи желтой фигурной тыквы, если при её самоопылении в F1 расщепление признаков по фенотипу соот​ветствовало 9:3:3:1
1) ААВВ                 2) АаВВ                  3) АаВb
            4) ААВb
А47. При самоопылении гетерозиготного высокорослого расте​ния гороха (высокий стебель -А) доля карликовых форм равна
1) 25%                 2)50%
              3)75%         
4) 0%

А48. Какой фенотип молено ожидать у потомства двух мор​ских свинок с белой шерстью (рецессивный признак)?
1) 100% белые
2) 25 % белых особей и 75 % черных
3) 50 % белых особей и 50 % черных
4) 75 % белых особей и 25 % черных
А49. Какая часть особей с рецессивным признаком проявится в первом поколении при скрещивании двух гетерозиготных по данному признаку родителей?
1)75%              2)50%
  3)25%
    4)0%

А50. Определите генотипы родителей, имеющих карие глаза, если в их потомстве три кареглазых и один голубоглазый ребенок  (А - карие глаза доминируют над голубыми).
1) аа  х АА           2) АА  х  Аа                3) АА  х  АА          4) Аа  х  Аа

А51. Если при моногибридном скрещивании во втором поколе​нии гибридов наблюдается расщепление по фенотипу 1:2:1, то это следствие
1) неполного доминирования                                2) полного доминирования
   3) взаимодействия генов                                   4) сцепленного наследования
А52. Преемственность в строении и жизнедеятельности орга​низмов в ряду поколений обеспечивается

1) изменчивостью
2) приспособленностью                                                                                3) саморегуляцией                                        4) наследственностью
А53. Ген дальтонизма - рецессивный, сцепленный с полом. Укажите генотип мужчины с нормальным цветовым зрением.

l)XdXd              2) XDXd                  3)XdY                4) XDY
А54. При скрещивании черного кролика (Аа) с черным кроли​ком (Аа) в поколении F1 получится кроликов
1) 100% черных                                                      2) 75% черных, 25% белых
   3) 50% черных, 50% белых                       4) 25% черных, 75% белых                                                           
А55. Определите генотип родительских растений гороха, если при их скрещивании образовалось 50% растений с желты​ми и 50% - с зелеными семенами (рецессивный признак)                                                                                                                                                                            1) ААхаа                2) Аа х Аа                3) ААхАа                   4) Аа х аа
А56. Какова вероятность рождения высоких детей у гетеро​зиготных родителей с низким ростом (низкорослость доминиру​ет над высоким ростом)?
1) 0%                    2) 25%                        3) 50%                4) 75%                                                                                          

А57. Если соотношение генотипов и фенотипов в результате моногибридного скрещивания равно 1:2:1, то исходные роди​тельские особи
1) гомозиготные   . 3) дигомозиготные                   2)  гетерозиготные
4) дигетерозиготные
А58. При скрещивании гомозиготных растений томатов с красными (А) круглыми (В) плодами и растений с желтыми (а) грушевидными (b) плодами в F2 происходит расщепление по фенотипу в соотношении (гены окраски и формы плодов рас​положены в разных парах хромосом)
1) 1 : 1                 2)3 : 1                     3) 1 : 2 : 1                      4) 9 : 3 : 3 : 1

А59. При скрещивании мух дрозофил с длинными и короткими крыльями получено равное число длиннокрылых и короткокрылых потомков (длинные крылья В доминируют над короткими b).   Каковы генотипы родителей?
l) bb x Bb                2)BBxbb                    3)BbxBb                     4)ВВхВВ

А60. При скрещивании гомозиготных растений гороха с жел​тыми круглыми семенами и с зелеными морщинистыми семенами (А - желтые, В - круглые) в F2 соотношение особей с разными фе​нотипами, равное 9:3:3:1, свидетельствует о проявлении закона
1) доминирования                                      2) сцепленного наследования
   3) расщепления                               4) промежуточного наследования
А61. При скрещивании мух дрозофил с серым телом и нор​мальными крыльями с темным телом и зачаточными крыльями проявляется закон сцепленного наследования, так как гены расположены в
1) разных хромосомах и сцеплены                                    2) одной хромосоме и сцеплены
   3) одной хромосоме и не сцеплены                             4) разных хромосомах и не сцеплены
А62. При скрещивании гетерозиготных растений гороха с желтыми гладкими семенами с зелеными (а) морщинистыми (b) семенами число фенотипов в потомстве будет равно
1) одному
2) двум
         3)трем
            4) четырем

А63. При скрещивании гетерозиготных растений томата с красными и круглыми плодами с рецессивными по обоим признакам особями (красные А и круглые В - доминантные признаки) появится потомство с генотипами АаВb, ааВb, Ааbb, ааbb в соотношении
1)3:1                     2)9:3:3:1               3)1:1:1:1
                   4)1:2:1                                                            

А64. Цвет глаз у человека определяет аутосомный ген, а даль​тонизм - рецессивный, сцепленный с полом ген. Определите гено​тип кареглазой женщины с нормальным цветовым зрением, отец
которой - дальтоник (кареглазостъ доминирует над голубоглазостью).
1) ААХВХВ                2) AaXbXb             3)  AaXBXb           
4)  aaXBXb
А65. Какой процент особей чалой масти можно получить при скрещивании крупного рогатого скота красной (ВВ) и белой (bb) масти при неполном доминировании?
1) 25%           2) 50%
 3) 75%
 4) 100%
А66. В результате скрещивания растений ночной красавицы с белыми и красными цветками получили потомство с розовыми цветками, так как наблюдается
1) множественное действие генов                             2) промежуточное наследование
   3) явление полного доминирования                     4) сцепленное наследование признаков
А67. Если гены, отвечающие за развитие нескольких призна​ков, расположены в одной хромосоме, то проявляется закон
1) расщепления                                                            2) сцепленного наследования
   3) неполного доминирования                       4)  независимого наследования
А68. При скрещивании кроликов с мохнатой и гладкой шер​стью все крольчата в потомстве имели мохнатую шерсть. Ка​кая закономерность наследования проявилась при этом?
1) независимое распределение признаков                 2) неполное доминирование
   3) единообразие первого поколения                        4) расщепление признаков
А69. При дигибридном скрещивании и независимом наследо​вании признаков у родителей с генотипами ААВb и аа в по​томстве наблюдается расщепление в соотношении
1) 9:3:3:1              2) 1:1:1:1
    3) 3:1
        4) 1:1

А70. Определите соотношение фенотипов у гибридов первого поколения при скрещивании двух гетерозиготных растений садовой земляники (Аа -розовая окраска плодов, промежуточное наследование)
1) 100% розовых плодов
2) 50% розовых : 50% красных
3) 25% красных : 25% розовых : 50% белых
4) 25%) красных : 50% розовых : 25% белых
А71. Гемофилия у детей чаще проявляется от брака -
1) неродственного                                                              2) близкородственного
   3) людей разных национальностей                    4) людей разных рас
А72. Женщина со светлыми (а) прямыми (b) волосами вступи​ла в брак с мужчиной, имеющим темные кудрявые волосы (неполное доминирование). Определите генотип мужчины, если у их ребенка светлые и волнистые волосы.
1)АаВb                    2)ааВb               3) ААВВ
             4) АаВВ
А73. Альбинизм определяется рецессивным аутосомным геном, а гемофилия - рецессивным сцепленным с полом геном, укажите генотип женщины-альбиноса, гемофилика.
1)АаХНУ или ААХХНУ                                     2) АаХНХН  или  ААХНХН
    3) aaHhY                                                                          4) aaXhXh       

 А74. Сколько типов гамет образуется у гетерозиготного бы​ка, имеющего черный цвет шерсти (черный цвет доминирует над красным)?
 1)один
          2) два
                     3)три
              4) четыре
С1. Чем гетерозиготы отличаются от гомозигот?
C2. У человека ген карих глаз (А) доминирует над голубым цветом глаз, а ген цветовой слепоты рецессивен (дальтонизм – d) и сцеплен с Х-хромосомой. Кареглазая женщина с нормальным зрением, отец которой имел голубые глаза и страдал цветовой слепотой, выходит замуж за голубоглазого мужчину с нормальным зрением. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей и возможного потомства, вероятность рождения в этой семье детей-дальтоников с карими глазами и их пол.                                   
С3. При скрещивании томата с пурпурным стеблем (А) и красными плодами (В) и томата с зеленым стеблем и красными плодами получили 722 растения с пурпурным стеблем и красными плодами и 231 растение с пурпурным стеблем и желтыми плодами. Составьте схему решения задачи. Определите генотипы родителей, потомства в первом поколении и соотношение генотипов и фенотипов у потомства.    
С4. Отсутствие малых коренных зубов у человека наследуется как доминантный аутосомный признак. Определите возможные генотипы и фенотипы родителей и потомства, если один из супругов имеет малые коренные зубы, а у другого они отсутствуют и он гетерозиготен по этому признаку. Какова вероятность рождения детей с этой аномалией?                           

 С 5. По родословной, представленной на рисунке, установите характер наследования признака, выделенного черным цветом (доминантный или рецессивный, сцеплен или не сцеплен с полом), генотипы детей в первом и во втором поколении.
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	 Условные обозначения

         мужчина


          женщина


                          брак

                   дети одного брака


                 – проявление исследуемого признака


